

С 11 ноября по 8 декабря пройдет Всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасный интернет», направленная на развитие у школьников навыков безопасного поведения в сети и ответственного использования современных технологий. К участию приглашаются ученики 1–11 классов со всей России.

Олимпиада организована АНО «Национальные приоритеты» при поддержке Минцифры России, национального проекта «Экономика данных» и образовательной платформой Учи.ру.

**Цель и особенности:** олимпиада направлена на повышение цифровой грамотности учеников младших и средних классов общеобразовательных учреждений. Интерактивные задания позволяют проверить знание правил безопасного поведения в сети Интернет, умение применять их на практике, а также получить новую информацию в доступной и понятной школьникам форме.

Проект реализуется уже в четвёртый раз и объединяет темы, актуальные для школьников всех возрастов: цифровая безопасность, защита персональных данных, культура общения в интернете, работа с нейросетями и основы цифровой этики. Интерактивный формат заданий делает процесс обучения увлекательным и понятным. Участники проходят восемь интерактивных заданий, моделирующих реальные ситуации в онлайн-пространстве — от общения в соцсетях и онлайн-играх до анализа информации и борьбы с фишинговыми сайтами.

Задания олимпиады знакомят школьников с принципами работы современных технологий, включая искусственный интеллект и квантовые вычисления, учат правильно использовать экранное время и делать осознанный выбор при взаимодействии с онлайн-сервисами. Например, в задаче «Опасные фото» участники определяют, какие изображения безопасно размещать в интернете, а в задаче «План решения» — как действовать, если с банковского счёта списаны средства после перехода по подозрительной ссылке.

Участие в олимпиаде бесплатное. На выполнение заданий даётся 60 минут. Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте safenet.uchi.ru (<https://safenet.uchi.ru/>) или войти под логином и паролем от Учи.ру. Все участники получат сертификаты, грамоты или дипломы в зависимости от результата, а учителя — благодарственные письма.